

预警! 今冬首场寒潮来了

我国大部地区气温将下降6~10℃ 局地16℃以上

黑龙江局地或现大雪甚至暴雪大暴雪

央视新闻微信公众号综合中央气象台报道 11月23日至28日,下半年首场寒潮和大范围雨雪影响我国,中东部地区将上演冷暖大逆转。“雨雪+降温+大风”组团来袭,中央气象台今晨发布寒潮蓝色预警和大风蓝色预警。

气象分析师表示,这次寒潮第一个特点是降温幅度明显,中东部很多地区在其影响下,降温幅度在6℃~10℃,局地甚至在12℃以上,长江沿线有可能会跌破冰点。风寒效应明显,需及时更换厚装,长江以北地区需要翻出棉服甚至是羽绒服。第二个特点是会有大范围的雨雪天气,北方大范围降雪,局地将遇大暴雪,需要做好防范。

至24日8时,新疆中东部、内蒙古西部、西藏北部和西部、青海西部、甘肃西部、宁夏等部分地区将有5~6级、阵风7~8级的大风,其中新疆山口地区将有7~8级、阵风9~11级的大风。

北方大部地区 将陆续出现降雪

此次寒潮过程,雨雪范围广、雨雪相态较为复杂,北方将会迎来今冬以来最强降雪天气。其中,甘肃中西部、青海东北部、内蒙古中部和东北部及华北北部、东北地区中北部等地将是本轮降雪核心区域。

中央气象台预计,23日至27日,北方大部地区将陆续出现降雪或雨转雨夹雪或雪,甘肃中西部、青海东北部、内蒙古中部和东北部及华北北部、东北地区中北部等地有大雪或暴雪,内蒙古东北部、黑龙江等局地有大暴雪。

另外,华北中南部、黄淮大部及以南地区有小到中雨,局地大雨或暴雨。

雪花(包括雨夹雪)进程表

24日:甘肃、宁夏、陕西、内蒙古、山西、河北、北京等地。
25日:河北、北京、内蒙古东部、辽宁、吉林、黑龙江等地。
26至27日:内蒙古东部、黑龙江、吉林、辽宁北部、山东等地。

为何本次雨雪过程 影响范围如此广泛?

气象专家分析,由于前期暖气团势力较强,本次寒潮过程冷空气也将发力,冷暖空气持续交汇,加上后期气温偏低,造成雨雪范围较广。东北地区还将有高空涡旋及地面气旋影响,吉林西部、黑龙江一些地方可能出现大雪甚至暴雪或大暴雪,局地降雪强度同期少见。



生活报记者 丁毅 摄

今夜哈市有阵雨

明夜部分地区有雨夹雪

生活报讯(记者李威兵) 25~27日,哈市有雨雪、降温、大风天气,累计降水量全市大部15~25毫米,北部和东部局地25~40毫米,新增积雪深度北部和东部为8~18厘米,其他地区1~6厘米;主要降水时段在25日夜间至26日白天,降水相态为雨转雨夹雪转雪。此次过程雨雪范围广、降水相态复杂,灾害种类多,有湿雪、道路结冰、风吹雪、雪阻、冻雨等,对交通运输、农业设施、电力通信、能源供应等影响较大。

全省天气预报

23日夜间至24日白天:大兴安岭多云有阵雪,其他地区晴有时多云。
24日夜间至25日白天:黑河南部、伊春南部、齐齐哈尔北部、大庆北部、绥化西部有中到大雪,大兴安岭、黑河北部、伊春北部、齐齐哈尔南部、鹤岗阴有小到中雪,佳木斯东部、双鸭山、鸡西、牡丹江东部多云,其他地区阴有雨夹雪或小雨。
25日夜间至26日白天:大兴安岭东部、黑河、伊春中北部、齐齐哈尔北部、绥化南部、大庆、鹤岗阴有大到暴雪,大兴安岭西部、齐齐哈尔南部、佳木斯东部阴有中到大雪,伊春南部、绥化北部、哈尔滨、佳木斯西部、牡丹江中西部阴有小到中雨夹雪转中到大雪,鸡西西部阴有小雨,其他地区阴有小到中雨夹雪转小到中雪。

他地区阴有小到中雨夹雪转小到中雪。
24日白天最高气温:大兴安岭-9~-7℃,黑河-4~-2℃,大庆、绥化南部、哈尔滨、牡丹江南部2~4℃,其他地区-1~1℃。

哈尔滨市天气预报

23日夜间至24日白天:全市晴转多云;偏南风2~3级;最低气温北部和东部-12~-10℃,其他地区-9~-7℃,最高气温2~5℃。
24日夜间至25日白天:24日夜间西部多云有分散性阵雨,其他地区多云,25日白天全市阴有小雨;偏南风2~4级;最低气温-2~1℃,最高气温2~5℃。

25日夜间至26日白天:25日夜间主城区、呼兰、巴彦、双城、阿城、宾县阴有雨夹雪,其他区域阴有小雨,26日白天主城区、呼兰、巴彦、双城、阿城、宾县、五常雨夹雪转中雪,其他区域阴有雨夹雪;偏东风转西南风3~5级,阵风6~7级;最低气温-2~0℃,最高气温-1~3℃。

未来三天气温先升后降,早晚温度较低,需根据气温变化适时调整衣物。23~24日夜间至次日早晨大气扩散气象条件较差,易出现雾等低能见度天气,请注意交通安全。

搬家专栏

13946092977
退役军人搬家
军人素质,真诚服务,七折优惠,全市各区均可发车
18745057660
18845765103
哈尔滨联兵搬家服务有限公司

老年公寓 华泽养老院

招自理、半自理、卧床老人,吃的好,住的好,玩的好,对半自理和卧床老人提供专业护理。交通便利,配套齐全、药店、洗衣房、食堂、专业医护队伍、老年大学、琴棋书画特色班、24小时热水、冰箱、互动电视、无线网络等。哈西红星城3号楼

电话:0451-51025111,18545866229
乘坐57.58.236公交车直达

百业信息

13946092977

金福来全屋定制 家装工装一体化

承接家庭装修、办公场所装修;家装、工装整屋家具定制;承接同行二手单柜体定制;工厂一站式服务—设计—加工—安装。

橱柜门、衣柜柜门定制加工(种类有PVC吸塑、PET、高光纳米板材等);免漆板材加工定制柜体(材料与环保等级自选)。工厂设有样板展厅,欢迎参观选购。

定制热线
18904515815
15846048899

工厂地址:哈尔滨市南岗区王岗镇哈公路592号,金福来家具有限公司

生活报中缝广告
受理地址:哈尔滨道里区地段街1号生活报一楼阳光大厅
刊登电话:84681180
15004697804
13613600156

秋冬之门

张小满
立冬前后,东北的冬天常常要在几场雪中拉开序幕。

这雪不大,如果哪天飘来一块乌云,或许就有稀稀零零的雪落下。琐碎,渺小,不着痕迹。不仔细看,甚至看不到雪在哪。如果乌云再多一些,浓一些,就可能有一阵纷纷扬扬的雪横过天空,如烟,似雾,翻滚,升腾。尽管如此,这时的雪却无法挽留,却成为新的冬天的前奏。

此刻,草木萧索,旷野灰黄。杨树早已凋零,有榆树的地方,被虫尸吞噬得千疮百孔的叶片铺了一层,柳树最顽强,叶子刚刚由绿转黄,和黝黑的树干形成强烈对比,成为入画的一景。立冬前后,东北小城最高气温还有零上的时候,小区附近带状公园里“金眼银冬”的果子还忠实地挂在枝头。如果有阳光,中午还暖洋洋的,老河堤水坑里昨晚结的薄冰,上午就苏醒过来,又还原成浑浊的泥水,眼前这一切都给我一种春天般的假象。

铺天盖地的苞米不见了,短短几天,大地就露出本来面目,坦坦荡荡,干干净净。收获,仿佛只是一瞬间的事。疲惫不堪的土地终于可以休憩了。风吹雨淋,日月光华,那么多月累积,那么多汗水浇灌,浓缩成一车车苞米棒子,金灿灿的,卧在田野,堆在场院,等着好价。

南大坝上还有放风筝的人。瑟缩着,伫立在向阳背风的地方,眼巴巴仰望天空,羡慕他们昂首挺立的颈项。几只不惧冷暖的风筝,拖着长长的尾巴,在或阴郁或明亮的天空中遨游,飞翔,直到太阳偏西才落下,跟着地上的人回家。

窗外不远处的呼兰河偶尔还有渔舟游弋,一网网撒出去,再缓缓拽回来,钓鱼郎在河面飞来飞去。就在昨天傍晚,几个穿戴臃肿的打渔人拎着满满一桶白鲢,骄傲地走过萧红大道,一脸心满意足,好像从古老的过去刚刚穿越回来。在这秋冬之交,各种各样的鱼突然多起来,大花鲢,三花五罗……一盆盆摆在小店门口,热切地叫卖。

然而我知道,奔涌了七个月之久的呼兰河就要封了。随之而来浩浩荡荡的冰与雪即将掩盖一切,从一个世界通往另一个世界的门正在徐徐打开。
冬天来了。“立冬”,立,建始也;冬,终也,万物收藏也。元代文人吴澄编著的《月令七十二候集解》将立冬分为三候:“一候水始冰;二候地始冻;三候雉入大水为蜃。”古人以为,隐藏行踪的野鸡或许是进入水里变成了蜃,蜃就是大蛤,有和野鸡一样的色彩条纹。当然,这只是先民神奇的想象而已。其实东北的冬天,城外野鸡仍然随处可见。

河湾处,码头附近的水面已结了一层冰。上岸的渔船越来越多,像如约而至的候鸟,跨越千山万水,终于抵达休憩的家园。

我见证过一条渔船步履维艰上岸的全过程。渔民用绳子拽着船头,另一端绕过树干,两三个人缓缓转动绞盘,船被一寸一寸拖上来,像

条出水的大鱼。镇守码头的小黑狗就在旁边注视着,摇摇尾巴。如果老河堤上有陌生人走过,它就例行公事地“汪汪”几声,很快就偃旗息鼓了。

某天,沿呼兰河一直走到父亲春天开荒夏天种菜的地方。河边柔弱轻薄的冰被层层叠叠无休无止的浪冲刷着,发出断断续续有节奏的脆响。我甚至恍惚地以为,这不是冬天的凝固静止,而是春天的分解消融。

不远处,一群雪白的叼鱼郎落在年轻的冰面上,当然,也可以随心所欲地浮在水上。它们时而降落,时而飞翔,“嘎嘎”地叫,声音粗犷,在寻觅鱼的踪影,一有发现,立刻俯冲下去。有时几只纠缠在一起,争夺着,上下翻飞,厉声鸣叫。看来,在生存面前,每一个生命都是如此狼狈,如此可怜。

河面上有渔船驶过,远远望去,像片树叶。叼鱼郎和渔船如影随形,不知是叼鱼郎引来渔船,还是渔船跟着叼鱼郎。反正,它们就这样相得益彰地存在于天地之间。

父亲昔日茂腾腾的园子此刻空荡荡的。还有几根细小的红萝卜扎在土里,叶子还绿着。一小片憔悴的香菜紧贴地面,叶子已经转成酱红,拔一根,一股野生的香气依然浓烈地扑面而来。一抬头,几只不认识的细脚伶仃的昆虫在头顶盘旋。

返回路上,遇见一只来自冬天的蝴蝶。虎皮黄色,翅膀扇动,飘然而去,恍然如梦。



美丽乡村

(三首)

邹积慧

自来水

管网联通万户情,
清流汨汨淌欢声。
瓢盆锅碗奏鸣曲,
唯此音符最动听。

液化气

花香鸟语惠风甜,
不见旧时墟里烟。
弹奏乡村新乐曲,
农家一梦别千年。

新村

新舍琳琅树四围,
小园香气漾门楣。
桃花欲涨池塘水,
翠羽爱斜篱畔飞。

征稿启事

如果您有精彩的老年故事,可以提供线索或拍成视频;如果您有丰富的出游体验,或是您有满意的书画作品、诗词也可以投稿;本报设立《贺寿》栏目,家中老人寿辰,可以刊发照片及祝福文字,留作纪念哟!

如果您希望自己的身影、作品在生活报或者龙头新闻频道展示,那就快快参与吧!投稿邮箱:shbxyy@163.com(注:本版《书画斋》栏目只接收电子版或复印件,投稿人请留下联系电话、身份证号、银行卡号、大行号)



小,只要有热情,有毅力,就能创造出超越年龄的成就。他的故事激励我们,无论面对何种困难,只要心中有梦,脚下有路,就能在历史的长河中留下属于自己的痕迹。用文字载着孔子的精神,驶向充满希望的新时代。

七旬老人潜心写作 65万字让你读懂孔夫子

龙头新闻记者 许诺
对于许多人来说,孔子与儒家学说令人敬仰的,在黑龙江省哈尔滨市,一位76岁的退休干部王凤海,用他的执着与才华,用长达6年的时光,以笔为舟,穿越历史的长河,创作出了一部厚重的文学巨作——《伟大的孔夫子》。这部作品,不仅是一部文学的瑰宝,更是对孔子精神的深度诠释和时代传承。

王凤海的文学之路始于他年轻时的军旅生涯。那时,他作为集团军文化处的文艺创作员,创作了众多小说、散文、诗歌和报告文学,才华横溢。然而,真正激发他创作灵感的,是南京大学校长匡亚明先生的《孔子评传》。这部作品让他意识到,随着时代的变迁,孔子的形象和学说正在被重新审视和评价。于是,他萌生了用文学形式描绘孔子的宏愿,希望能让读者感受到孔子在乱世中创立儒家学说的艰辛与执着。

为了完成这个文学梦想,王凤

海两次亲赴孔子的故乡曲阜,实地考察,与专家交流,积累了丰富的历史资料和第一手素材。然而,随着他转业回到哈尔滨,投入到黑龙江省监狱管理局的宣传工作中,生活的转变和自我能力的考量让他暂时搁置了这个文学计划。退休后的他,意识到弘扬传统文化、歌颂民族英雄的重要性,决定重新拾起这个梦想,用余热书写历史。

经过6年的辛勤耕耘,王凤海终于完成了这部约65万字的长篇历史小说。在创作过程中,他严谨对待历史,深入研究孔子的生平和思想,力求在作品中真实再现孔子的形象,同时结合自己的理解,对儒家文化进行深度解读。《伟大的孔夫子》不仅是一部文学作品,更是一次对孔子精神的现代解读,它让读者更深入地理解孔子,感受儒家文化的魅力,也在传承中赋予了传统文化新的生命力。

王凤海的故事,是一曲对梦想的坚守,对文化的热爱,对历史的敬畏。他的行动证明了,无论年龄大

正式签约!

秋林里道斯将为亚冬会提供熟食产品支持



2025年第九届亚冬会官方熟食制品非独家供应商签约仪式,秋林里道斯将为哈尔滨亚冬会、运动员、全球游客提供熟食等产品支持,让更多人感受到哈尔滨“美食文化”的魅力,传递中国味道与城市热情。

以“冰雪同梦,亚洲同心”为主题的哈尔滨2025年第九届亚冬会,作为洲际顶级赛事,将成为展示哈尔滨冰雪运动实力、冰雪文化魅力和城市风采的重

要契机。百年老字号秋林里道斯,则通过为亚冬会提供高品质的产品和高标准的服务彰显东道主风采,展现哈尔滨人的会客之道,做影响世界的中国力量,为冰雪盛会赋能,以“文化底蕴、品牌故事”携手城市再造龙江“冰雪旅游热”。

发布会仪式上,秋林里道斯集团总经理林加旭表示,体育赛事所代表的运动与健康与秋林里道斯的发展理念不谋而合,改善国民体质、助力体育强国政策亦是本土老字号企业的责任与使命。秋林里道斯将全力支持亚冬会,开展各项服务保障工作,以专业的产品和服务,为运动健

儿及游客带来哈尔滨的味觉盛宴,为赛事的成功举办添砖加瓦,助力哈尔滨“办好一个会、提升一座城”,打造一届成功圆满的冰雪盛会。

近年来,秋林里道斯通过持续深耕体育营销赛道,不断提升品牌影响力,从赞助哈尔滨国际马拉松到支持黑龙江省大学生足球锦标赛、贵州村超、村BA以及少儿滑步车超级联赛。而今,通过与亚冬会的深度合作,向全国、全亚洲、全世界全方位展示哈尔滨美食的独特魅力,彰显品牌通过“体育+文化”实现战略转型的坚定决心,以品牌的力量推动城市的良性发展。

生活报讯(记者王健文/摄) 11月23日,百年老字号秋林里道斯,在松北区 JW 万豪酒店召开“哈尔滨